

**Отчет наблюдательной комиссии МСХ о прошедшем 3 октября 2022 года общем собрании Секции художников монументально-декоративного искусства**

По решению Правления МСХ от 20 сентября 2022 года в качестве наблюдательной комиссии на общее собрание секции художников монументально-декоративного искусства были направлены члены Правления МСХ: *Глухов В.А., Пильстрев И.Ю., Смирнов Г.А., Шихирева Т.С., Баранов П.Л.*. Также присутствовали заместитель председателя правления МСХ *А.П. Петров* и управляющий делами МСХ *Е.А. Горбачева*.

Собрание проводилось 3 октября 2022 года в ЦДРИ. Важнейшей задачей, стоящей перед собранием, было разрешение кризисной ситуации, сложившейся в Секции за последние полгода.

Собрание секции было созвано по инициативе ревизионной комиссии Секции и включало в повестку дня пункты о перевыборах членов правления секции и ревизионной комиссии, однако В.Н. Медведевым была озвучена иная повестка дня, эти пункты не включающая.

На момент начала собрания было зарегистрировано 184 человека из 612 членов секции. Кворума не было. В.А. Глуховым было предложено решение данной ситуации с переводом собрания в очно-заочную форму и возможностью догоолосования неприсутствующими членами Секции по возникающим на Собрании вопросам и предложениям в Отделе кадров МСХ в течение определяемого законом времени. Однако данное предложение было отвергнуто без постановки вопроса на голосование ведущим собрание В.Н. Медведевым и М.С. Лытовым. Это фактически привело к невозможности членам Секции каким-либо образом повлиять на происходящее и решить накопившиеся противоречия в Секции, что является прямым неуважением прав членов секции на участие в общем собрании и принятии решений.

В виду конфликта в Правлении секции, на роль ведущего собрания была предложена кандидатура председателя Правления МСХ *В.А. Глухова*, как независимого арбитра, но В.Н. Медведев и М.С. Лытов категорически отвергли кандидатуру председателя правления МСХ как не имеющего отношения к секции. После чего ведущим собрания по предложению М.С. Лытова был назначен В.Н. Медведев. На этот момент счетная комиссия Собрания не была сформирована, подсчет голосов не велся. Цитата М.С. Лытова: «Мы все здесь художники, видно, что за Медведева больше». Это явное нарушение процедуры ведения Собрания.

В дальнейшем Собрание было переведено в склоку - ведущий собрания В.Н. Медведев довел секционное собрание до личных разборок с Е.В. Бубновой, прерывая выступления членов Секции неподтвержденными обвинениями во лжи, попытками сразу ответить на неприятные ему факты, не давая возможности оппоненту закончить выступление, постоянно перебивая. Подобные действия являются неуважением к собравшимся членам секции

художников монументально-декоративного искусства и к выступающим. Таким образом, в частности, были практически сорваны выступления председателя ревизионной комиссии А.В. Мартынова и отчет исполнительного директора С. Шахова. Также были проигнорированы и оставлены без комментариев возникшие предложения о переизбрании правления Секции (выступление одного из членов секции поддержанное Е.В. Бубновой сопровождалось овацией в зале), предложения о восстановлении в Правлении исключенных прошлогодним некворумным собранием Секции членов правления Секции также не было рассмотрено. При этом взято не были озвучены причины двойного отказа Минюста в регистрации М.С. Лытова в качестве председателя ОРОО «СХМДИ МСХ», что явилось основной причиной возникновения конфликта в руководстве Секции (аргумент о наличии грамматических ошибок в поданных документах не представляется серьезным).

Поднимались вопросы о необходимости приведения Устава юридического лица Секции в соответствие с действующим законодательством, о необходимости создания Положения о Секции художников монументально-декоративного искусства.

Спустя три часа после начала Собрания в зале осталось менее половины от присутствующих вначале членов Секции. Однако этим количеством, не взирая на объявление Собрания чисто информационным, ведущим Собрание В.Н. Медведевым было инициировано голосование о внесение изменений в состав членов Правления РОО «МСХ» от Секции художников монументально-декоративного искусства и утвержден прошлогодний список делегатов на съезд МСХ в отсутствие кворума.

Грустным итогом Собрания стала демонстрация полной неспособности руководства секции художников монументально-декоративного искусства соблюдать положения Устава РОО «МСХ», что крайне негативно сказывается не только на репутации Секции, но и на репутации всего Московского Союза художников. В перспективе это может привести к развалу не только Секции, но и всей Организации.

Рекомендуем Правлению МСХ:

1. Затребовать отказы Минюста в регистрации М.С. Лытова в качестве председателя ОРОО «СХМДИ МСХ» для понимания причин отказа.
2. В связи со сложившейся ситуацией, когда бремя содержания имущества Секции художников монументально-декоративного искусства легло на РОО «МСХ» и другие Секции передать РОО «МСХ» управление имуществом, арендованном секцией, отменив ранее принятое решение о переуступке секции права аренды флигеля по адресу Старосадский пер. д. 5/8 стр 3, с ежемесячной выплатой аренды Департамента имущества г. Москвы с учетом последующей компенсации.
3. Рассмотреть вопрос об участии Секции в отчетно-перевыборном съезде МСХ, поскольку делегаты выдвинутые на съезд МСХ от секции художников монументально-декоративного искусства являются нелегитимными.

4. Рекомендовать правлению РОО «МСХ» поставить на рассмотрение съездом МСХ вопрос о членстве в правлении М.Н. Мастеропуло, М.С. Лытова, В.Н. Медведева в виду срыва ими общего собрания секции, что может привести к срыву проведения отчетно-перевыборного съезда РОО «МСХ».

Глухов В.А. – Председатель правления РОО «МСХ»

Пильстрог И.Ю. - председатель секции гильдии проектирования

Смирнов Г.А. - председатель секции скульпторов

Шихирева Т.С. - член правления секции художников  
декоративно-прикладного искусства

Баранов П.Л.- заместитель председателя секции скульпторов